



提高文化课
继续发力

文/片 本报记者 汪流

受访者:姚周位(第23届省运会赛艇冠军)
受访地点:济宁市体校

姚周位如今已经是一名大学一年级的学生了。去年在代表济宁市参加省运会期间,他就收到了北华大学的录取通知书。或许正是这份红彤彤的通知书给了他动力,这个年仅19岁,才刚刚练习了三、四年的鱼台小伙,在省运会男子双人单桨项目中摘得桂冠。

“我是高二才开始练赛艇的,所以那段时间文化课肯定有些耽误。”姚周位说,所以如今在大学里除了每天的专业训练外,他也格外注意加强文化课的学习,“俗话说‘勤能补拙’,所以我相信自己大学里继续发力,会让自己的文化课提高到一个新水平。”

另外,凭借着自己的体育优势,姚周位在大学里已经成为了学校龙舟队的一员。所以2015年在自己的体育专业方面,他也希望可以代表学校参加“中华龙舟大赛”,“当然希望自己能帮助队伍拿下冠军!”姚周位信心满满的说道。

变优秀之前,必须品味孤独
喜欢散文的十九岁大一女生:

19岁的焦赫今年刚上大一,是山东农业大学的一名大学生。“你的孤独,虽败犹荣。”在时光邮局写给未来自己的信中,焦赫这样写道。

写信给时光邮局前,喜欢写散文的焦赫参加了学校举办的“致四年后的自己”征文活动,文章非常积极向上。但在时光邮局写给未来自己的信中,焦赫觉得这是在与自己谈心,忍不住写下了孤独的心情。

谈起自己的孤独,焦赫说其实是有原因的。刚上大一,焦赫就考虑了自己毕业后的出路:考研、考公务员、出国、工作。担心本科毕业找不到满意的工作,而出国又给父母增添压力,于是考研或者考公务员成了焦赫认为最可能实现的出路。

为了自己的理想,焦赫为自己的大学四年制定了规划,开始按部就班地走着。看到室友每次跟男朋友通电话都要打很长时间,她觉得谈恋爱很耗费时间,会耽误自己的大学规划,因此决定自己大学期间不谈恋爱,等以后有能力后再谈。她很喜欢一句话,“无法养活自己的浪迹天涯,无异于颠沛流离”。

喜欢写散文,但她没有报考中文系,因为她不喜欢被条条框框束缚。自从上铺的女孩搬走后,焦赫就一个人睡有着上下铺的床。因为觉得别人和自己的人生规划不一样,她甚至很少和别人一起,一个人吃饭,一个人自习,一个人望着满天的烟花虔诚地许下自己的新年愿望……

但很多时候,她也会突然感到深深的孤独,看到闺蜜眉飞色舞地讲着男友送给她的浪漫时,她也会羡慕,以至于潸然泪下。但想到自己的梦想,焦赫告诫自己,一定要在遇到优秀的她前努力使自己变得优秀。

“因为这样的孤独,虽败犹荣。因为这样的孤独会让自己变成自己想要的模样。”为了自己的梦想,19岁的女孩选择继续孤独下去。

本报记者 戚云雷

结婚?对于一个快满20岁还没谈过一次恋爱的你来说,这的确是个可怕的词。或许你也想轰轰烈烈地谈一场不分手的恋爱,可是,你好像已经习惯了一个人。没错,一个人吃饭,一个人自习,一个人望着满天的烟花虔诚地许下自己的新年愿望,一个人……没错,习惯了。不过,在闺蜜眉飞色舞地讲着男友送给她的浪漫时,你还是觉得被什么东西包裹了,以至于想要流泪。

我想,那个东西叫孤独。你何尝不想漫漫长夜有那么一个人牵起你的手告诉你不要怕。可是你知道有些路必须自己走,在你变优秀之前你配不上那么优秀的他。你必须品味孤独,你知道,你的孤独,虽败犹荣。

——焦赫(山东农业大学)

青春也烦恼

不读书就不会累吗

龙应台在给自己孩子安德烈的信中提到:孩子,我要你刻苦努力读书,不是要你跟别人比成绩,而是希望你以后的人生道路上有更多选择的余地。如今,我也经历着每个考生必经历的过程——六点起床,晚上十二点睡觉,每天不足六小时睡觉时间。有人说,读书苦,学习累,可是我想说,难道不读书不会辛苦,不读书就不会劳累吗?书中有路勤为径,学海无涯苦作舟,吃得苦中苦,方为人上人。

——张昊(聊城)

天才背后是心酸

中学啊,是叛逆最严重的时期,旁人抽烟、喝酒、打架,我却丝毫不受影响。我知道,在他们眼中,我是书呆子,是古板的班长。每当成绩出来后,他们总说我是天才,总说我不学就会,可有谁见过我背后的辛酸,那挥洒的汗水?一切的一切,只为了我的梦想——让我的家人活得更好,人活着不就是为了更好地活着吗?

——耿妍(安丘)

多年后还能否记得追过的星

今年我17岁,但明天过后,我就18岁了。现在的我喜欢追星,这不,因为我的偶像代言了肯德基,为了得到一个偶像玩偶,我就去吃了。是呀,偶像演电影了就去,偶像代言的东西自己钱够了就去买,这可能会很傻很没脑子,但现在的我的确是这样子的。不知道多年以后的自己是否依然记得,为“他”疯狂的那个他叫什么名字?

——匿名

想想通知书,浑身有力气

今年6月份就要高考了,想想就怕得要死。从前不知道天高地厚成天吵着要上北大,可是现在却离它越来越远。最遗憾的事情就是高二下学期不努力学习,要是保持当初的状态,也不至于像现在这样感到上大学无望。不对,我只是这样说一说,才不上不了大学呢!还有5个月呢!就是要上重点!就是要去首都!想一想收到一张美美的通知书的场景,就浑身有力气。

——郑文琦(济南)

本报记者戚云雷 整理



花冠集团祝全省人民新春快乐

醉美冠群芳

柔3·柔6·柔8



花冠集团酿酒有限公司 0530-8166928